

ESPUMA DEL DIA

Mil doscientos Volkswagen se venden diariamente en 83 países



Esta a punto de ser puesto a la venta, recién salido de la fábrica establecida en Wolfsburg, el coche Volkswagen que hasta ahora se han vendido...

Hace escasamente diez años que todas las instalaciones de Wolfsburg, creadas para llevar a cabo el sueño de Hitler...

Para mejorar el rendimiento en carne de las razas bovinas españolas



Madrid. — Un momento del desembarque en el aeropuerto de Barajas de cuatro ejemplares de raza bovina "Shorthorn"...

Epidemias de poliomielitis en el Oeste de Estados Unidos

Se dice ahora que los asesinos de la familia Drummond tuvieron que ser dos

Valdivia (Chile). — El volcán Rininahue sigue en erupción. Las grandes columnas de humo y cenizas oscurecen el Sol...

El presidente de Chile visita oficialmente Bolivia

Dos ex-policías guatemaltecos fusilados por numerosos crímenes

Buenos Aires. — Diez policías y varias personas civiles han resultado heridas en Tucumán en un encuentro con los estudiantes...

LOTERIA NACIONAL

- Premios mayores: Madrid. — Premios mayores de la Lotería celebrada hoy en la capital de España. PRIMERO, 1.000.000 PESETAS...

La situación de Marruecos

Junio último superó en el diez y medio por ciento a la del Junio del pasado año, y en el 1954 a la de igual mes de 1953...

Ha muerto Carmen Miranda

A consecuencia de un ataque cardíaco

Hollywood. — En su residencia de Beverly Hills ha fallecido de un ataque cardíaco la famosa actriz Carmen Miranda...

Explosión de un polvorín

En las últimas horas de la tarde de hoy, hizo explosión un polvorín que, en lugar aislado de la Juncuera...

Si Ud. necesita rápidamente TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc.

Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

El español Farré encabeza el campeonato mundial juvenil de ajedrez



Amberes. — El joven ajedrecista español, Miguel Farré, que figuró en cabeza del campeonato mundial juvenil...

La Reina de la Prensa y su corte presidirán el gran festival de mañana a beneficio del Asilo de Hermanitas

Irán acompañadas de cuatro damas de honor

Esta tarde se abrirán las taquillas

Definitivamente han quedado ultimados los pormenores del gran festival taurino que, organizado por la Asociación de la Prensa y DIARIO DE BURGOS...

Dos ingenieros cruzan el Atlántico en un velero

Solamente hicieron una escala en Canarias

Washington. — Dos ingenieros, Tom E. Felletti, de 35 años, y Leonard Mudd, de 30, marinos por afición...

TOROS

PRIMERA DE FERIA EN VITORIA

Vitoria. — Primera de feria. Un toro de Guardiola para Angel Derallta y seis de Felix Moreno...

Copenhague. — En el XVI Congreso plenario de la Oficina Internacional del Vino...

UNA DELEGACION ESPANOLA EN LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DEL VINO

Berna. — Se ha celebrado la 35.ª sesión plenaria de la Oficina Internacional del Vino...

Nuestros teléfonos: 1280 y 20

Exploración en la ciudad encantada de Parella

"La agrupación de Estudios Oceanográficos y de Exploraciones Arqueológicas Submarinas de Ciudadela, de tan brillante historial, descubre los vestigios de un habitamiento prehistórico en las fabulosas cuevas de Parella..."

Se decidió llevar a cabo una exploración en las cuevas de Parella, consideradas por la leyenda como sótanos de la famosa ciudad encantada menorquina...

Provistos de linternas eléctricas penetramos en la Cueva del Agua por su boquete de ingreso, angosto y resbaladizo. Brondo abre la marcha...

Penetramos en el corredor que conduce al lago. Allí la pendiente se agudiza. El piso es más accidentado y hay que bordear grandes bloques de piedra...

Motoristas Pruebe una ISO y después...? después...! comprará ISO Concesionarios para Burgos y Palencia: Ignacio Palacios, S. A.

EL CAMPO Y SUS PROBLEMAS

Comentario a vuela pluma

Almacenes de cereales y silos

La red que hace años fué aprobada, para tener los silos debidamente repartidos y situados estratégicamente, en las zonas de producción cerealista, va llevándose a cabo. Recientemente ha salido a subasta la construcción del de Burgos, considerado urgente, como lo es, en efecto, como puede probarlo lo ocurrido en campañas anteriores y principalmente el pasado año, en que hubo que arrendar los almacenes habidos, para poder recoger solamente la cosecha de trigo. Es decir, dejamos de almacenar los demás cereales, dándose el caso de que en los granos de pienso se hicieron muchas operaciones, principalmente en cebadas a menor precio del de tasa; lo que nos explica que al dejar en libertad el comercio y no tener la panera reguladora, llega el abuso, en perjuicio evidente del que por la ley está asistido.

No dejamos de reconocer la envergadura que supone la construcción de la red de silos, pero también hemos de darnos cuenta de que su necesidad es grande. Con ello, de una parte, nos evitamos el pago de rentas por locales tomados al azar y por el precio que sea, para poder almacenar parte de nuestra cosecha. Si supiésemos la cantidad pagada por dichos alquileres veríamos que por mucho que cueste el silo no hubiese rendido un interés de cierta importancia al capital empleado.

Pero hay más: la creación de silos y de almacenes es para todos los cereales. Estamos en lo que a esto respecta, dentro de una economía dirigida, para poder siempre tener en nuestro poder existencias, regulando durante todo el año agrícola su precio remunerador y evitar todo lo que signifique especulación, que vaya en perjuicio evidente tanto del productor como del consumidor. Y, claro es, si nos faltan almacenes para algunos cereales, enseguida sale el comercio para hacer "su agosto" y el pagano es, en este caso, tanto el productor como el que tiene que comprar para alimentar su cabaña.

Otro de los inconvenientes que a nuestro parecer tiene la recogida de toda clase de cereales es el papeleo. Naturalmente que hubo años en que éste fué necesario. Nuestras cosechas no llegaban a dar lo que la población necesitaba, el estraperlo, estaba a la orden del día y había que fiscalizar hasta el último grano para combatir la lepra de los agiotistas. Hoy ya nuestra situación es más clara: las cosechas podemos considerarnos como suficientes para nuestro abastecimiento; el aumento del cultivo en los regadíos da un rendimiento suficiente para superar el déficit que generalmente tenemos, hace años en los que se consideraba necesaria una importación de trigo cada cuatro años. Hoy creemos que no es necesario pensar en años de importaciones a no ser que vengan campañas, en que la naturaleza se vuelva contra el campo, por falta de aguas o las plagas invadan nuestros sembrados... etc., pero si nada de esto sucede, tenemos garantizado nuestro consumo con nuestra propia producción.

Por lo tanto, ante el panorama optimista de ver cubiertas nuestras necesidades, el agio, la especulación y el estraperlo no tienen nada que hacer y, sin embargo, quien tiene que hacer ahora es el Estado reduciendo paulatinamente aquel papeleo, que si hemos reconocido como necesario en otras épocas actualmente no sirve más que para retrasar todas las operaciones y para tormento de los agricultores.

El S. N. T. debe de recoger en sus paneras la totalidad de los trigos sin necesidad de declaraciones ni del consabido C-1 ni demás "ces", y asimismo todos los demás cereales, que cosechen nuestros labradores. Están señaladas las distintas clases de trigos y demás productos con sus precios correspondientes. Pues solamente hay que atenderse a ellos y dar entrada en los almacenes o silos a todo lo que el labrador lleve, ateniéndose a su peso, precio y talón para el Banco. Y con todo eso y con que la red de silos sea pronto un hecho, habremos dado un paso de una importancia y envergadura, propia de titanes.

Las tormentas han tenido un mal balance de víctimas y daños materiales

Buenas perspectivas para la cosecha vinícola

Madrid. (Servicio especial de Argos. - Prohibida la reproducción.) - No desaparece la zozobra entre las gentes del campo ni aun en plena recolección. Las tormentas aparatosas de los días finales de Julio y principios de Agosto han tenido un balance trágico de víctimas ocasionadas por los rayos y chispas eléctricas y, en algunos predios, han de-

terminado un verdadero desastre en pérdidas materiales. Hay términos municipales como el de Cigales, en la provincia de Valladolid, cuyas cosechas han sido materialmente "coventryzadas" como si hubiesen sido objetivos de un bombardeo de aviación en masa.

Estos fenómenos atmosféricos son un grave contratiempo allí donde se producen. En el mejor de los casos representan una remora para las faenas de recolección y, al mojar las parvas, perjudican también la calidad del trigo que adquiere humedad superior a los diez grados admitidos normalmente por el S. N. T. Se da el caso de que, en algunas zonas de Tierra de Campos, el trigo ha llegado a germinar en las eras por exceso de humedad.

El verano se anuncia caluroso y es de temer que estos fenómenos atmosféricos puedan repetirse. Menos mal que las faenas van ya muy adelantadas a pesar de las interrupciones y retrasos sufridos, especialmente en la mitad Norte de la Península, que ha sido la más castigada por las tormentas.

En las paneras oficiales ya entran de un buen ritmo, atemperándose con el problema de almacenaje que existe planteado y que se resuelve definitivamente cuando este terminada la red de silos que se halla en pleno desarrollo.

Los cultivos de Otoño presentan buenas perspectivas. Entre los viti-cultores reina gran optimismo, pues el estado de la uva, sobre todo en la región manchega, es excelente. El problema del vino, que el año pasado llegó a ser agobiante, puede considerarse solucionado, toda vez que se han agotado las reservas y ya no puede hablarse de excedentes. Al contrario: falta vino en algunas regiones para enlazar con la próxima cosecha. Pero este optimismo circunstancial debe ser aprovechado para prever futuras contingencias. En las regiones más vinateras, se había, con muy evidente oportunidad, de la conveniencia de desarrollar, desde ahora, aprovechando la favorable coyuntura, los planes de industrialización de los productos vinicos y sus derivados, que evitarían en el futuro una nueva crisis tan angustiosa como la que en años anteriores han vivido amplios sectores vitícolas.

El mercado del vino se halla ahora, lógicamente, en una etapa de inestabilidad. En la Mancha — línea de Almagro — se han ofrecido caldos filtrados, de 13 grados, a 19 pesetas.

En las restantes mercados agropecuarios se observa mucha animación a medida que se van dando clima a las ruinas faenas del verano. Ya los labradores hallan resquicios para acudir a las ferias y lonjas. El más favorecido es el mercado de piensos, que acusa una gran firmeza. Hay buena demanda de cebada, avena, centeno y algarrobas. La cebada se está haciendo ya a 2,60, la caballar, en Castilla la Vieja y a 2,70 en la Mancha y Extremadura. Estos mismos precios rigen con ligeras variaciones para la avena rubia. El centeno se hace a tres pesetas kilo, con sacho, en la línea de Valladolid.

Parece que se va superando la crisis de la sequía, que ha sido fatal para los labradores manchegos. Las tormentas han aliviado sin embargo a los ganaderos, refrendando los enjutos pastizales, que ya presentan mejor aspecto. Se ha celebrado una reunión en el Gobierno civil de la capital manchega, para tratar de la crisis de los pastos. La solución no puede ser otra que constituir depósitos de paja y piensos que aseguren la alimentación del ganado durante el próximo invierno.

En otras regiones la situación pecuaria es más satisfactoria. El ganado se alimenta alternando los pastos con las rastrojeras y los gana-

deros no tienen demasiada prisa en vender. Hay, por tanto, mucha firmeza en los precios, aunque abundan las ofertas de ganado equino, mular y asnal, del que se destina una buena parte del primero para el sacrificio.

JUAN DEL AGRO

SE VENDEN
por traslado comedor, dormitorio, máquina Singer y otros objetos. Carmen, 2. derecha.

RECIBOS para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas
Tamaño 26x22 6,75 pesetas
Id. 21x22 4,50 id.

Envíos a reembolso
Talleres Gráficos
"Diario de Burgos"
Vitoria, 13. Teléfono, 2015

Motoristas
Pruebe una ISO
¿y después...?
¡después...! comprará ISO
Concesionarios para Burgos y Palencia:
Ignacio Palacios, S. A.

El Almanaque del Hacendado

La hipocalcemia de las vacas se previene con las vitaminas

Por Isidro SAN LORENZO

Columbus (Ohio, EE. UU.). — Una de las más entendidas — y más serias — entre las enfermedades de las vacas lecheras, puede prevenirse ahora con un tratamiento especial de vitaminas.

La dolencia es la hipocalcemia de las parturientas y su tratamiento la vitamina D. Los hombres de ciencia, que han desempeñado un papel importante en el desarrollo del nuevo método son los doctores J. W. Hibbs y W. D. Pountain, de la Estación Agrícola Experimental de Ohio.

Sus investigaciones ponen nuevo énfasis en el importante papel que desempeña la vitamina en la salud de los animales.

La hipocalcemia, como su nombre lo denota, es la deficiencia de calcio en el organismo. El calcio es el elemento más abundante de la sangre después del agua. El hecho de que se produzca la hipocalcemia durante el parto, es característico por pérdida de la conciencia y parálisis. Si no se trata, generalmente culmina en la muerte del animal.

Los experimentos, adelantados en cooperación con el Colegio de Medicina Veterinaria de la Universidad de Ohio, indican que la hipocalcemia puede prevenirse administrando dosis extremadamente elevadas de vitamina D, cinco o siete días antes del nacimiento del ternero.

Como parte de su informe los hombres de ciencia hacen la prevención de que las dosis elevadas de vitamina no deben darse por más de siete días. Así se evita la posibilidad de cualesquiera efectos perjudiciales, como la formación de depósitos de calcio en los vasos sanguíneos, que podrían presentarse si se administrasen las dosis máximas de vitamina durante un tiempo más largo.

La administración suplementaria de vitamina D a los animales de las haciendas se ha convertido en una práctica común, ya que la vitamina en las cantidades requeridas no se encuentra siempre en los ingredientes naturales de los forrajes. Los hacendados de los Estados Unidos usan hoy forrajes mezclados por las industrias manufactureras del país a los cuales se han agregado esta y otras vitaminas además de dosis nutritivas del antibiótico estimulante del crecimiento: terramicina.

Durante las pruebas se emplearon diariamente treinta millones de unidades de vitamina D por vaca. Se reconoce que este nivel puede ser superior al que se requiere para impedir la hipocalcemia y se adelantaron planes para realizar pruebas sobre el terreno, en grande escala, con el

Viejos campesinos

Por Francisco DE COSSIO

Se ha adelantado mucho en los medios de locomoción por carretera, pero aún quedan viejos coches de línea que ruedan por caminos de segundo y tercer orden, sobre bahches y roderas y aun desvaldándose, a veces, entre rastrojos. El pueblo rural va desvaldándose poco a poco de su fisonomía tradicional. El cine-matógrafo ha llevado las modas y los modos a los más apartados lugares de España y las gabardinas y los uniformes se igualarían en el atuendo campesino. ¿Quiere esto decir que el nivel medio de vida en los pueblos ha subido? Las viviendas siguen siendo lo mismo aquí en Castilla. Casas de adobe desconchadas estancias inhóspitas y puertas y ventanas pequeñas. El vestido es lo único que el campesino en la ciudad no le hace fastidioso. Es decir que el tipo del traje ha desaparecido. Ello fomenta el absentismo. El campo se va despo-

blando y el que más y el que menos, sueña con una mesa donde poder trabajar. El trabajo del campo se le considera como un último vestigio de la esclavitud. No piensen que existe una esclavitud continuada: la esclavitud burocrática. Indudablemente hay una desproporción entre las máquinas agrícolas y las máquinas de escribir. La oficina va acabando con los oficios. Ahora al trabajador se le llama productor, mas es lo mismo. Pero aún quedan estos viejos coches desvencijados en los que vemos campesinos que viajan con sacos envoltorios y con trajes de mendigos. Los tipos anacrónicos que nos traen el recuerdo de tiempos pasados, cuando el campo y la ciudad eran una sola cosa. En el cambio de costumbres que se ha operado con relación a la edad en el campo es donde podemos percibir lo que es la vejez, la digna vejez llena de recuerdos, de experiencia, apegada a la tradición, sin aletos ni mistificaciones, una vejez noble y auténtica que nos infunde respeto y aun veneración.

En este destaralado coche de línea van muchos viejos. El castellano es parco en palabras. A mi lado una viejecita con pañuelo negro sobre el cabello gris, de vez en cuando suspira. Yo establezco una relación entre ello y el paisaje. Es la época de las eras. En todo el trayecto no alcanzan mis ojos a una agricultura antigua. Viejos aperos, viejas mulas, trillas con pedal en lentos círculos sobre la parva y, de largo en largo, un árbol solitario, muy retorcido y arrugado, encorvado por el paso de los años, con las cejas empolvadas y anhelante de sed. Así es esta vejez, como estos árboles. Poco a poco va penetrando en mí la emoción de los años, el sentido del tiempo. Hasta un perro que en la linde del camino se detiene para vernos pasar es viejo también.

En tanto, la tarde va declinando como declina la vida. Los amarillos de las mieses se humanizan y la tierra va tomando un color azulado. Las lejanías empiezan a hacerse confusas y los minutos se hacen, menos largos. Al fin, a parece decir que el nivel medio de vida en los pueblos ha subido? Las viviendas siguen siendo lo mismo aquí en Castilla. Casas de adobe desconchadas estancias inhóspitas y puertas y ventanas pequeñas. El vestido es lo único que el campesino en la ciudad no le hace fastidioso. Es decir que el tipo del traje ha desaparecido. Ello fomenta el absentismo. El campo se va despo-

blando y el que más y el que menos, sueña con una mesa donde poder trabajar. El trabajo del campo se le considera como un último vestigio de la esclavitud. No piensen que existe una esclavitud continuada: la esclavitud burocrática. Indudablemente hay una desproporción entre las máquinas agrícolas y las máquinas de escribir. La oficina va acabando con los oficios. Ahora al trabajador se le llama productor, mas es lo mismo. Pero aún quedan estos viejos coches desvencijados en los que vemos campesinos que viajan con sacos envoltorios y con trajes de mendigos. Los tipos anacrónicos que nos traen el recuerdo de tiempos pasados, cuando el campo y la ciudad eran una sola cosa. En el cambio de costumbres que se ha operado con relación a la edad en el campo es donde podemos percibir lo que es la vejez, la digna vejez llena de recuerdos, de experiencia, apegada a la tradición, sin aletos ni mistificaciones, una vejez noble y auténtica que nos infunde respeto y aun veneración.

En este destaralado coche de línea van muchos viejos. El castellano es parco en palabras. A mi lado una viejecita con pañuelo negro sobre el cabello gris, de vez en cuando suspira. Yo establezco una relación entre ello y el paisaje. Es la época de las eras. En todo el trayecto no alcanzan mis ojos a una agricultura antigua. Viejos aperos, viejas mulas, trillas con pedal en lentos círculos sobre la parva y, de largo en largo, un árbol solitario, muy retorcido y arrugado, encorvado por el paso de los años, con las cejas empolvadas y anhelante de sed. Así es esta vejez, como estos árboles. Poco a poco va penetrando en mí la emoción de los años, el sentido del tiempo. Hasta un perro que en la linde del camino se detiene para vernos pasar es viejo también.

En este destaralado coche de línea van muchos viejos. El castellano es parco en palabras. A mi lado una viejecita con pañuelo negro sobre el cabello gris, de vez en cuando suspira. Yo establezco una

CAMPOS Y MERCADOS

Mal término Julio y mal empezo Agosto. Las tormentas se han adelantado de nuestro país y en casi todas las provincias hay pueblos que han visto como lo esperado y cuidado durante todo el año y tenido ya en la era, la avalancha de agua, arrastrando todo su capital, todo el pasar el año y el no tener muchos de ellos ni para poder hacer la próxima semilla. De todos los perjudicados parece ser que no llegará ni a un diez por ciento los que tenían aseguradas sus cosechas, olvidándose por un egoísmo mal entendido de aquel refrán que nos dice "más vale prevenir que no curar".

Los pastos vienen muy a menos en toda España y principalmente las zonas norteñas, tan húmedas siempre, son las que más acusan la falta de agua, por lo que no hay casi heno y los maizales, y los alubares, están en franco de perderse. Por el contrario Galicia, por no existir ese exceso de humedad, se está logrando una buena cosecha de centeno y otros frutos.

Parece ser que los harineros, con las nuevas normas, se las promueven muy felices; más vale así. Efectivamente se muele más y se vende a razón de 545 pesetas, saca aparte, harinas panificables de trigo puro y sobre vagón origen.

El S. N. T. ha dispuesto, con objeto de desahogar sus almacenes de recepción en las provincias castellano-leonesas de cosecha normal y movilizar esos trigos a zonas consumidoras, deficitarias y con mala cosecha, y ha decidido otorgar algunas ventajitas a los fabricantes que se presenten voluntariamente a esta colaboración. Estos beneficios consisten en que los gastos de acarreo desde el almacén del S. N. T. hasta la fábrica de harinas o estación de ferrocarril, incluidos los de carga de almacén o vehículo, serán abonados por el S. N. T. y en que se admite para esta operación la modalidad de pago con aval bancario y se concede un plazo hasta el 15 de Agosto próximo para hacer uso de estos beneficios.

Pueden hacer uso de estos beneficios los fabricantes de las provincias de Alicante, Avila, Baleares, Barcelona, Castellón, Gerona, Huesca, Murcia, Palencia, Salamanca, Segovia, Tarragona, Teruel, Valencia, Valladolid, Zamora y Zaragoza. Y el trigo que se quiere dar salida, es el siguiente: quinientos vagones de Avila; mil quinientos, de Palencia; mil quinientos, de Salamanca; quinientos, de Segovia; dos mil, de Valladolid y quinientos, de Zamora.

Salvados. — El centeno se cotiza a 1,80 y terrerillas a 2,00; en Medina del Campo; salvado de arroz, triturado grueso, 45,00; intermedio, 50 y fino 55 los cien kilos, sin sacho, Gandia (Valencia), con sacho, se cargan los nuevos, mixtos, a 17 y los usados, buenos, a 9,00.

Cereales y granos de pienso. — El fracaso en parte de la cosecha cerealista en España, la sequía tan prolongada aguijada por el verano tan fuerte de calor que se va produciendo; el haber ido al día, haaja aquí, los compradores de piensos; el reconocimiento de la actual baratura de cebada, avena y centeno, en relación

con los precios trigueros; todo ello, en fin, ha producido una activísima demanda de vagones; y como se han juntado las ganas de comprar con las de vender, no asociadas hasta la fecha, el resultado ha sido el desarrollo de una animación de operaciones de las que nos habíamos desacomodado, y al operarse animadamente, los precios han reaccionado y mientras van facturando y recibiendo esos vagones concertados, el mercado ha quedado fatigado de tanto correr; pero sin tardar, una vez bien descansados los compradores y vendedores, volverá la animación y, por si siguen subiendo los precios, han de comprar no al día, como lo hicieron en las dos últimas campañas, sino que habrá casas que almacenarán mucho al calcular que todos los granos han de ir hacia arriba durante la campaña que ahora comienza y cuando se termine de recoger la cosecha volverá la animación de precios en cuanto pase el natural momento de la abundancia septembrina, allá entre vendimias y al iniciarse la semilla de otoño. Los precios a que se ha operado y sigue habiendo alguna oscuridad, han sido así: Cebada ladilla, a 2,60, con sacho, en Castilla; caballar corriente, de 2,50 a 2,60, con envase en distintas líneas castellanas; y maniega y extremeha, a 2,70, con sacho. Avenas corrientes, castellanas, a 2,60, con sacho; gris, extremeña y manchega, a 2,65, y rubia, 2,60, todas con envase. El centeno ha sido el grano que ha reaccionado con más fuerza, porque ahora va a tener mejor salida, y además porque se le estaba cotizando demasiado baratamiento; se ha operado a 3 pesetas, con sacho en líneas castellanas; y clase con algo de nequilla, de 2,75 a 2,90, con envase; pero las clases corrientes, buenas, no se ceden a menos de las 3 pesetas, por lo que este año el Servicio se va a librar de recoger este cereal y acaso no le lleven más que exclusivamente el trigo y éste al ser más corta la cosecha que el año anterior, podrá recibir todo si ahora al soldar una campaña con otra se va moloturando el remanente. Los yerros muy firmes, habiendo ofertas, a 3,15, con sacho, en líneas de Castilla y Mancha. El mijo, se sostiene también con firmeza, habiendo ofertas a 3,60, en línea manchega; en Lerida piden ya a 4 pesetas. Las alhovalas, se ceden a 2,85, envasadas sobre línea de Burgos. Las muelas, almortas o lijos, tienen muy reducida la zona de cultivo pero las conseguidas han salido bien, pidiéndose por ellas, de 3,10 a 3,15, con envase. Las algarrobas, que han salido menos mal, mantienen a los tejedores con grandes esperanzas, aunque ya tienen buen presente, pues se pide por ellas de 3,40 a 3,50, con sacho, en Castilla, y 3,30 a 3,35, en la Mancha. El fracaso de las habas en Andalucía ha hecho que los precios estén muy firmes; las anchas, ceden de 3,40 a 4 pesetas, según anchura y color; las mazaganas corrientes, de 3,20 a 3,25, y las chicas, de 3,10 a 3,20, con sacho. Vea, ya ha operado, a 2,85, con sacho, en estaciones de Granada, Málaga, Jaén y Córdoba, habiendo bastante oferta. Zafina, habiendo ofertas, a 2,90, en Extremadura, cuya zona de cultivo no tiene casi importancia. De

altamuces, también viene a menos su cultivo, y se ofrece hoy, a 3, en líneas extremeñas. El maíz, va a ser el grano revolucionario de esta campaña cuando este disponible, habiendo hoy bastante oferta a la vista en fin de semana, de 3,25 a 3,35, con sacho, en líneas andaluzas; híbridos, a 3,15. Lerida, Aragón y Navarra; valenciano, a 3,30; hembrilla aragonesa, 3,15, con envase. El alpiste está saliendo, operándose con interés, habiéndose usado a 10,25 pesetas, en líneas andaluzas, pues sin duda se ha cogido poco con escasa zona cultivada.

TRASLADOS DE ENFERMOS
AMBULANCIA SANITARIA
Teléfonos, 2210 y 2326

Motoristas
Pruebe una ISO
¿y después...?
¡después...! comprará ISO
Concesionarios para Burgos y Palencia:
Ignacio Palacios, S. A.

GUIA FACULTATIVA

L. TELLO IBÁÑEZ
MEDICINA INTERNA
Sistema nervioso
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
Defensores de Oviedo 6, 3.
Teléfono 2113

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELER. 1906

RIGARDO GUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria 17, 1.ª decha. Tel. 1781

JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 31, 3.ª - Teléfono 3591

Dr. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS-ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
Almirante Bonifaz 12, 1.ª - T. 1539

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2. Tel. 3478
Calle Santander, 10, tercero

J. M. FRANCES GIL
MEDICINA INTERNA - RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36. Teléfono 5446

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X, Metabolismo. Consulta de 10 a 3 y de 3 a 5
Vitoria, 22, 1.ª - Teléfono. 2447

DOCTOR VILLA
HUESOS Y ARTICULACIONES
CIRUGIA GENERAL, RAYOS X
Calera 15, 1.ª - Tnoa. 1047 y 1446

J. CUTIERRIZ MANZANEDO
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria, 1.ª - Teléfono 4975

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. - ESTERILIDAD
Pl. Rey S. Fernando, 3, 2.ª T. 1446

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 1. - TELÉFONO 1311

objeto de determinar cuál es el nivel mínimo de la droga que logra prevenir el mal.

Si se consideran el coste y las labores que entraña el tratamiento con el método de vitamina D, el uso práctico recomienda como más ventajosa su aplicación en los animales que han tenido previamente ataques de hipocalcemia o en las vacas maduras de aquellos hatos donde la incidencia de la enfermedad es elevada.

Banco Español de Crédito
Domicilio Social Alcalá, 14. - MADRID
Capital desembolsado 408.375.000 Pesetas
Reservas 605.119.131,09
471 DEPENCIAS EN ESPAÑA Y MARRUECOS
DEPARTAMENTO DE EXTRANJERO
... Cedeiros, 4 - MADRID
SUCURSAL DE BURGOS
Almirante Bonifaz, 15 (Edificio de su propiedad)
URBANA.-CALLE MIRANDA, 3 (Frente Estación Autobuses)
ESTA ESPECIALMENTE ORGANIZADO PARA LA FINANCIACION DE ASUNTOS RELACIONADOS CON EL COMERCIO EXTERIOR
SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO
LIBRETTAS DE AHORRO
SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Pradoluengo, Roa de Duero, Villadiego y Villarcayo (Aprobada por la Dirección General de Banca y Bolsa con el número 1.688).



Distribuidor: **CASA VICAN, S. C.**
Madrid, 11 - BURGOS

Arrendamientos rústicos protegidos
NORMAS REGLAMENTARIAS PARA LA APLICACION DE LA NUEVA LEY
Por JULIO GONZALO SOTO

De venta en librerías. - Precio 30 pesetas.
INDISPENSABLE COMPLEMENTO DE LA ANTERIOR PUBLICACION LA NUEVA LEY DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS DE 15 DE JULIO DE 1954. - SEGUNDA EDICION
Los pedidos que se hagan a
TALLERES GRAFICOS «Diario de Burgos»
serán enviados a reembolso

Motoristas
Pruebe una ISO
¿y después...?
¡después...! comprará ISO
Concesionarios para Burgos y Palencia:
Ignacio Palacios, S. A.

Un campamento de ciegos, único en el Mundo, organizado por el Frente de Juventudes en El Escorial

Juegan al fútbol con un balón que tiene un cascabel y el portero les orienta para tirar a gol

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

La mujer de dos maridos cobraba pensión de viuda por el que ahora vuelve

Parece que abandonará al segundo de ellos

Denver (EE. UU.). — Se ha descubierto que la esposa del aviador Schmitz, que está casada actualmente con Alfred S. Fines, por creer que su marido había muerto en China, seguía cobrando la pensión de viuda correspondiente. El pagador de las Fuerzas Aéreas ha dicho que no puede decir qué cantidad percibía la señora, pero que la asesoría jurídica está estudiando la cuestión.

Por otra parte, una amiga de dicha señora ha expresado su opinión de que la esposa del aviador se encuentra confundida, pero que regresará con su primer marido.—Efe.

En el campamento de Santa María del Buen Aire, en El Escorial, el Frente de Juventudes, con la cooperación de la Organización Nacional de Ciegos, ha celebrado esta temporada de verano el segundo campeonato de campeonatos de ciegos. Procedían los campamentos de los colegios de ciegos de Madrid, Sevilla, Alicante y Pontevedra, en un total de ciento quince y otros tantos videntes, de las Falanges Juveniles de Franco, de Madrid.

Con este campamento, además de proporcionar a los muchachos un día de descanso y unión, se ha demostrado que los ciegos valen para mucho más de lo que se les emplea. El mando superior de la Organización siempre está estudiando abrir nuevos horizontes. Visto a cierta distancia el campamento, nadie diría que está ocupado por ciegos. Era necesario acercarse y ver las espaldas, papias. Porque todos han realizado la vida normal de campamentos, con perfecta desenvoltura, han realizado marchas a Navacerrada y a la Silla de Felipe II y hasta han practicado fútbol, baloncesto, natación y otros deportes con increíble precisión y seguridad.

Doña Carmen Polo de Franco, visitó el campamento y su piadosa sensibilidad quedó impregnada profundamente al ver a estos muchachos evolucionar como los propios videntes.

UN OCHENTA POR CIENTO, CIEGOS DE NACIMIENTO

Es verdaderamente inaudito que puedan jugar al fútbol y no lo hacen más que por el amor a la pelota.

—¿Quieres explicarnos cómo es posible que jueguen los ciegos al fútbol?

—Si, parece increíble; pero hay que ver lo listos que son estos muchachos y la maravillosa intuición que tienen. El fútbol lo juegan en un campo de reducidas proporciones, alineándose solamente cinco jugadores por cada bando. El balón tiene un cascabel, que se engancha en la correa y por su sonido se orientan los jugadores. Manejan la pelota con

rapidez y dominio inverosímil, regatean, centran y hacen estupendos pases a los compañeros.

—¿Y cómo pueden saber el sitio exacto de la portería, para tirar a gol?

—El portero, aunque perteneciente a la Organización de Ciegos, ve un poco y cuando los atacantes se acercan bate las palmas para que por el ruido afinen la portería.

—¿Eso si que es nobleza deportiva el portero, facilitando el camino del gol a los contrarios... Pero, dígame usted, ¿no se les escapa muchas veces de su control el balón?

—Cuando por efecto de alguna patada más fuerte, el balón se pone fuera de la acción de los jugadores el árbitro lo devuelve al centro del campo para que el cascabel siga sonando entre ellos. En cuanto a los pases, se les hacen con bastante precisión, guiados por la voz de los compañeros.

—¿Qué edad tienen estos camaradas ciegos?

—De once a veinte años; y un ochenta por ciento de los acampados son ciegos de nacimiento.

TRES CIEGOS Y TRES VIDENTES EN CADA TIENDA DE CAMPANA

—Entre todos los deportes que practican cuál es el que prefieren?

—El fútbol, desde luego. Son aficionados. Discuten con pasión las jugadas y hablan con mucho sentido de tácticas y sistemas de juego. Muchos de ellos van con frecuencia a "ver" partidos de la Liga y dan toda clase de detalles de Molowny o Kubala, como si efectivamente les hubieran visto.

—No sabe usted, por ejemplo, qué bien conocen a todos los mandos y compañeros por la voz u otros detalles. Se dio el caso curioso de que en una visita que hizo al campamento el jefe nacional del Frente de Juventudes, señor Elola, al dar la mano a un ciego —"el poeta", como le llamamos nosotros, porque realmente es un inspirado versificador— éste le dijo: "A tus órdenes, Elola". "Como me has conocido", le preguntó el jefe. Y el ciego contestó: "Por tus manos grandes..." Efectivamente es verdad, porque Elola las tiene así.

—Por lo que dice, veo que entre los acampados hay también artistas.

—Sí. Sobre todo aficionados a la poesía y a la música. Tenemos rondallas y coros y un grupo de armónicas.

Impresiona el ir y venir de estos ciegos por el campamento, realizando todas las faenas a la perfección. En cada tienda de campaña están tres ciegos y tres videntes. Al finalizar la jornada se dieron premios a las tres escuadras más distinguidas por su aseo, esmero y realización de todos sus cometidos. También se premio a los seis camaradas más distinguidos y a los ganadores de las pruebas de educación física. Y hubo concurso de cuentos, trabajos literarios sobre personajes y hechos históricos.

Noticiario misional

EL ARZOBISPO DE MADRAS ORGANIZA UNA CRUZADA DE VOCACIONES

Madrás. — El arzobispo de Madrás, Mons. Matias, ha declarado que las restricciones impuestas por el Gobierno indio a la entrada de misioneros constituye un grave peligro para la Iglesia Católica en la India. Desde hace cuarenta años —ha declarado el Prelado— es seguro que de los 20.000 sacerdotes, religiosos y religiosas que había en el país, 16.000 han fallecido ya y no será posible reemplazarlos solamente por indígenas si se tiene en cuenta la situación actual de las vocaciones. Sería menester nuevos misioneros. Para cubrir este déficit, Mons. Matias ha lanzado una cruzada de vocaciones pidiendo al clero y a los seglares que se unan a fin de encontrar medios para salvar la Iglesia en la India.

UNA INTERVIU DE SOR LUCIA, VIDENTE DE FATIMA

Nueva York. — En una entrevista concedida a los escritores americanos Oursley Armstrong y Martin F. Armstrong por Sor Lucia, superviviente de los tres videntes de Fátima, ésta contestó con relación a la conversión de Rusia: "La profecía nos fue hecha en Junio de 1917; ella formaba parte del secreto. La Virgen Santísima nos hizo prometer que no revelaríamos nada". Posteriormente, hablando de los Estados Unidos, declaró: "Cuando pienso en Estados Unidos, recuerdo que una de las cosas que la Santísima Virgen nos recomendó especialmente fue la modestia en el vestir. Me parece que no hay mucha modestia en la vida de las mujeres de vuestro país. Sería un buen sacrificio para ofrecerlo a la Virgen, que le agradaría. Si los católicos de vuestro país pudieran fundar una liga contra la inmoralidad..."

NUEVO OBISPO MISIONERO ESPAÑOL

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad ha nombrado obispo titular del nuevo vicariato de Palawan (Filipinas) al reverendísimo P. Gregorio Espiga Infante, que venía rigiendo aquella misión, encomendada a los Agustinos Recoletos españoles. El nuevo obispo es natural de Santo Domingo de la Calzada, ha cursado estudios superiores en Estados Unidos, Inglaterra y Manila y ha sido rector de los colegios agustinos de San Sebastián y San Carlos. Tiene actualmente cuarenta y tres años de edad e inició su apostolado misionero en Palawan, en 1938.

EL CATEOLICISMO AVANZA EN NORTEAMERICA

Madrid. — Según una estadística publicada en la prestigiosa revista italiana "La Rocca", en los cuarenta y ocho Estados americanos los católicos son 32.403.332 y en Alaska y Hawaii 172.370. Las ciudades que tienen mayor número de católicos son: Chicago: 1.856.035; Boston, 1.456.474; Nueva York, 1.402.954 y Filadelfia, Newark, Detroit con otro millón de católicos. Desde finales de 1954 los católicos han aumentado en 172.379, de los cuales 137.310 son convertidos. Desde 1945 ha habido un aumento de 8.612.031 católicos.

NUESTROS TELEFONOS 1250 Y 2015

Relojes suizos a plazos y contado

La Casa más antigua. Relojes desde 44 pesetas al mes. Pida catálogo gratis. COMERCIAL RELOJERIA SUIZA. Apartado, 66, ZAMORA.

Afán de nobleza

Por Joaquín ARRARAS

La Asociación de Hídalgos, Infantanzos y Nobles de España hizo saber todavía no hace mucho que ante el cúmulo de cartas y consultas de personas afanosas por ingresar en la Asociación, le era imposible acceder a las solicitudes y rogaba a los peticionarios se abstuvieran de remitir pruebas de nobleza, genealogía y escudos de armas, mientras no poseyeran la documentación completa. La nota en cuestión descubría la existencia de una masa de aspirantes a títulos nobiliarios, parja a esa otra muchedumbre que asalta la Oficina de Registro del Ministerio de Comercio en demanda de coches. Por otra parte, denunciaba el carácter intruso de muchos aspirantes sin la debida estricta, a quienes la Asociación les cerraba las puertas. Esto no nos sorprende. Una revista, órgano de la Nobleza, se encarga de dar a conocer aquellos títulos en circulación, más falsos que Judas, calificados de inexistentes, pero que brillan y bullen lo suyo.

Los reyes de Armas, que tienen por misión descubrir y ordenar los blasones de las familias nobles, están abrumados de encargos para adquirir y organizar la genealogía de los innumerables aspirantes a título, con síntomas o sospechas más o menos patentes de sangre azul. La labor no es nada fácil y el expediente completo cuesta lo suyo. Un noble, de los más recientes, nos confesaba que el título le había salido por unas setenta y cinco mil pesetas todo comprendido. Después del whisky, el "haiga" y las cacerías, el título nobiliario viene a ser para muchos de imprescindible necesidad. Indispensable para completar una vida del todo confortable.

Dada esta efervescencia por ingresar en la aristocracia, no puede extrañar la elección de Madrid como sede del III Congreso Internacional de Genealogía y Heráldica. En Octubre coincidirán en la ciudad nobles de toda Europa, incluidas la Rusia Blanca y Monaco y de algunos países americanos, para examinar en los ratos que les dejen libres las muchas distracciones, comidas y cenas de gala que ilustran el programa, las comunicaciones sobre los temas fundamentales, base y razón de ser del Congreso.

La Genealogía y la Heráldica se enfrentan con un problema muy agudo: una demanda incesante de blasones, difícil de satisfacer porque no se producen en la cantidad suficiente para confec-

cionar todos los escudos solicitados. Se equivocan quienes suponen que en estos tiempos, tan materializados, la ansiedad pública se circunscribe a motores, pisos, localidades para los estudios y una carga oficial. Hay más gente que nunca, en potencia propinqua, como diría Cervantes, de ser nobles.

En tal aspecto se puede afirmar que vivimos en pleno quijotismo, considerado este como aspiración permanente a una jerarquía social que el hidalgo manchego remontaba hasta el trono de rey o emperador y en su escudero se detenía en un condado o el gobierno de una insula. Pero ya entonces pensaba don Quijote, con sano juicio, que la dificultad de encontrarle con linaje de reyes o hacerle primo segundo de emperador, podría solucionar el sabio que escribiese su historia y deslindara de tal manera su parentela y descendencia que le hallare quinto o sexto nieto de Rey. En cuanto al condado de Sancho Panza eran habas contadas. Siendo tu señor, le decía don Quijote, bien te puedo dar nobles, sin que la compra ni me sirvas con nada, porque en haciéndote cond., cáte ahí caballero y dígan lo que dijeren: que a buena fe que te han de llamar señorío mal que les pese.

El mismo don Quijote, cronista de Armas imbecutorias y pergaminos, definió las dos maneras de linajes en el Mundo: los derivados de príncipes y monarcas que el tiempo deshace y los que saliendo de abajo suben de grado en grado hasta llegar a ser grandes señores. Y uno fueron que ya no son y otros son que ya no fueron.

Cerca de cuatro siglos después de escrito el diálogo entre don Quijote y Sancho, sigue siendo de actualidad. Con las debidas modificaciones impuestas por el tiempo y el lugar, no debe ser muy distinto al que en una "boite", con música importada, enhebran dos aspirantes a nobles, que han dejado sus cochazos a la puerta y sufren anemia de blasones.

Homenaje de los castizos de La Corrala al marqués de la Valdavia



al marqués de la Valdavia

Apostillas del seleccionador nacional ciclista a la Vuelta a Francia. - Interesante juicio sobre los jóvenes de hoy. - Lluvea en Madrid

Madrid. — (Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS).

El seleccionador nacional de los que luego han de constituir la selectiva policroma y dar lugar a que les llamen una vez más forzados de la ruta, como si se les hubiera castigado a dos años y un día de "colts", "sprints", ha opinado sobre la reciente Vuelta a Francia y Larumbe no está contento de "sus muchachos", calificativo que utilizaremos por una sola vez si los futboleros no se enojan. Este año los corredores españoles no han hecho en el famoso "Tour" lo que el seleccionador esperaba de ellos. Algunos, si no han llegado a detraerle totalmente, si le han confundido, por lo que se tomarán medidas para que en el sucesivo sean controladas severamente las salidas al extranjero, a fin de que no se vaya a ellas con exceso o con defecto de kilómetros en las pantorrillas. Tampoco se enviarán a estas grandes pruebas a los diez mejores ciclistas, pues, como todos se crean grandes figuras, luego es muy difícil coordinar la labor de los llamados domésticos.

Respecto a las bicicletas empleadas y en relación con ciertas declaraciones puerilmente eculporatorias, ha dicho el señor Larumbe que es incierto que el material de los corredores españoles fuera de inferior calidad. Lo que ocurre es que en Francia se preparan bicicletas especiales, teniendo en cuenta el peso y las características de cada corredor, detalle muy importante que se tendrá en cuenta el año próximo.

Ante tales declaraciones, esperamos que los eibarreses se apresuren a fabricar bicis a la medida y que Poblet, una vez sobre ella se suba el Tourmalet a rueda libre.

JUVENTUD

Las manifestaciones del profesor Uch en el sentido de que la falta de ideas y superabundancia de impresiones que rodean a los jóvenes de hoy han hecho disminuir su capacidad mental, han inspirado al doctor Lopez Ibor un interesante artículo en el que afirma no creer en tales consecuencias, aunque si en el desplazamiento juvenil de la zona de los intereses vitales. La juventud, dice el citado psiquiatra, se muestra en este aspecto cruel e implacable y sólo va detrás de lo que se le ofrece como signo de triunfo. Por qué han de conceder —se pregunta— más atención a los libros que a los deportes si están viendo en los mayores precisamente lo contrario?

La reducción de su zona de intereses "a la comida, al cine, a las mujeres y al deporte" es una finalidad colectiva y no limitada a la juventud. Lo que si es cierto, es que los jóvenes se interesan menos que antes por la vida intelectual y tienen menos aptitud de saber, pero no estudian menos ni son menos inteligentes. Han cambiado, si a la actitud frente a la generación paterna y ha disminuido el sentido diferencial, pero al hacerse más autónomos, tendrán más probabilidades de hacer algo por su cuenta.

HOMENAJE

Anoche, los castizos de La Corrala expresaron su cariño y su gratitud al Marqués de la Valdavia, constante fuente de informaciones veraniegas. Hubo pastas y limonada, naturalmente, y el marqués admiró el enorme retrato de su simpática efigie, declarando después que se halla demasiado favorecido. Sin alusión alguna al hongo invernal y al estival pajizo de Valdavia, el acto tuvo lugar en el 13 de la calle del Sombretete, con asistencia de Agustín de Foxá, el concejal del distrito y otras muchísimas personas. El marqués, que es presidente de la Diputación madrileña concedió allí mismo una beca a una chica que canta bastante bien y donó cinco mil pesetas como compensación a los daños causados por la reciente tormenta en los farolillos y guir-

SE PREVISIÓ UN FUTURO MÁS DICHOSO PARA LOS QUE SUFREN DEFECTOS EN EL ROSTRO

Estocolmo. — El doctor Joseph Eller, dermatólogo de Nueva York ha pronosticado en el primer Congreso Internacional de Cirugía plástica, que se celebra en esta capital, un futuro más dichoso y un mayor bienestar moral para las personas que sufren graves deformaciones faciales. El doctor Eller hizo demostraciones de un método perfeccionado para la eliminación de las cicatrices y otros defectos cutáneos. "Recientes mejoras en los aparatos y las técnicas, combinadas con el uso de anestésicos locales han simplificado y hecho más seguros los métodos —dijo Eller— y ya no hace falta la hospitalización".

naldas amercosamente preparados, así como mil pesetas más con destino a los más necesitados vecinos del último barrio del casticismo matritense.

NOTICIAS BREVES

El cielo se ha encapotado absolutamente. Lluvea a ratos, con timidez, y la temperatura ha descendido algunos grados. Los que no veranean se consuelan pensando en lo que debe de llover por el Norte.

—La señora de Alfredo de Stefano, madre de dos niñas, va por la tercera y el padre ha dicho al enterarse del pronóstico ginecológico: "Si también es chica, monto un ballet".

—El Sindicato Nacional Textil se ha hecho cargo de diez mil balas de algodón producido en España, para su venta en comisión.

—Ya tenemos embajador argentino.

Hoy existen más personas obesas que hace dos siglos

Así lo afirma un doctor

Barcelona. — Según ha manifestado el doctor Mariano de la Cruz, en la actualidad hay más obesos que en el siglo XVIII como consecuencia del distinto modo de vivir. Antiguamente se estudiaba la obesidad desde el punto de vista somático — endocrínicológico, pero no se averiguaba la psicología, mientras que hoy día la psicología estudia la generalidad de las enfermedades somáticas y entre ellas la obesidad, llegando a la conclusión de que el individuo vive en la sociedad moderna en un estado de tensiones emocionales y de angustias, desconocidas en el siglo XVIII, que le convierten en hombre más inseguro, para compensar esa inseguridad, come más que entonces.

Información nacinal

(Viene de primera página)

Estado, llegó esta mañana, procedente de San Sebastián y, como camarera mayor de la Virgen de la Blanca acudió a la vereda donde se rinde culto a la venerada imagen. La egregia dama oró fervorosamente ante la Patrona de Alava.

Por la tarde asistió a la corrida de toros y después fue obsequiada por el gobernador civil y se fue, abandonando luego Vitoria y emprendiendo viaje de regreso a San Sebastián. — Cifra.

APERTURA DE UN CURSO DE HUMANIDADES

Salamanca. — Bajo la presidencia del obispo de la Diócesis, doctor Barbadillo, se ha celebrado en el aula magna de la Universidad Pontificia la apertura del VIII Curso de Humanidades Clásicas y Lengua y Literatura españolas.

Pronunció un discurso el obispo, quien dijo que el mundo actual se olvida del hombre por exceso de tecnicismo. — Cifra.

EXCURSION

a Santo Domingo de Silos, la Vereda y Covarrubias, todos los días de Covarrubias, Estación Automóviles de verano, Estación Automóviles, taquilla número 3 y Casapaco, Cid, 7.

Mañana comienza la gran Semana Misional

Conferencias misionales para el público burgalés y proyección de interesantes films a cargo de destacados especialistas

Estamos ya en visperas de la gran Semana Misional. Hoy a última hora de la tarde comenzarán a afluir a nuestra ciudad pequeños grupos de seminaristas, algunos procedentes de los puntos más apartados de España.

Mañana, domingo, la gran jornada inaugural. Siete días de intenso vivir misional. Siete días de fecundos contactos. Siete días de verse, de tratarse, de hablarse centenares de asambleistas de las diversas regiones de España, en animado diálogo con misioneros y hermanos de otras naciones y

latitudes. Esto será la Semana Misional en su proyección interior. Lo que podríamos decir la Semana por dentro.

Y muchos burgaleses podrían decirnos: Bien, las jornadas de la Semana Misional así descritas interesará a los seminaristas... Pero a mí ¿qué? Aunque todo eso y sólo eso fuera de la VIII Semana Misional, ningún burgalés que se precie de su fe y de sus entusiasmos misioneros, podría mirar con indiferencia una asamblea semejante de tan colosal proyección misionera.

Pero la Semana Misional es algo más. Hay jornadas destinadas exclusivamente para el público burgalés. Son las conferencias de las ocho y cuarto de la noche en el Salón Teatro del Círculo Católico de Obreros. Están a cargo de destacados especialistas en la materia que no dudamos habrán de colmar las más ambiciosas exigencias del público. He aquí el elenco de temas a desarrollar y profesores que intervienen:

Día 8, lunes: "Actividades proletaristas de los musulmanes para difundir el mahometismo", por el R. P. Fr. Pedro de Anasagasti, OFM, doctor en Misiónología. Es uno de los misionólogos más jóvenes y a la vez más prestigiosos de la Orden Franciscana. De estilo brillante que fascina y deleita extraordinariamente.

Día 9. — "Heraldo del protestantismo entre las sectas protestantes, por el M. I. Sr. D. Ramón Cunill Pui, profesor del Seminario y consiliario diocesano de los Hombres de A. C. de Barcelona. Es ésta precisamente su especialidad. El ha prestado una valiosísima colaboración en las recientes estadísticas de Barcelona sobre el protestantismo en España y especialmente en la diócesis barcelonesa.

Día 10. — "Apostolado universitario en tierras de Misión", por el reverendísimo P. Pablo Deza, S. I. profesor de la Universidad Gregoriana de Roma y secretario general de la Federación mundial de Universidades Católicas. Es innecesario hacer de este célebre profesor elogio alguno. Su alto cargo en la Federación de Universidades Católicas del Mundo, pone de relieve sus extraordinarias cualidades y su gran vida. Viene desde Roma a Burgos para hablar de asuntos de tanta trascendencia a los burgaleses.

Día 11. — "Cómo organiza y lleva a cabo su expansión proletarista el moderno Budismo", por el R. P. Fr. Alejandro Gallego, O. P., de la Redacción de "Ultramar", Madrid. Su reciente libro sobre el tema de la conferencia, que ha merecido tan cumplidos elogios de la crítica, bastaría para acreditar a un hombre y poner en todo su relieve. Los méritos que adornan al P. Gallego que escribe galantemente y tiene una dicción castiza.

Día 12. — "Ayer y hoy del Catolicismo en el Japon", a cargo del M. R. P. Pedro María Escursell, misionero salesiano del Japon y antiguo párroco de la capital del imperio del Sol Naciente. Conoce a las mil maravillas el Japon, ha vivido en él los momentos más trágicos de su Historia, y está profundamente encariñado con el pueblo japonés. Es un misionero auténtico que no conoce dificultades y que quisiera ver ya a los ochenta y cinco millones de japoneses viviendo en el amor a Jesucristo. Antes de las conferencias se proyectarán interesantísimos films religiosos y misionales que deleitarán extraordinariamente a los asistentes. No es necesario llevar tarjetas para asistir a dichas conferencias.

FEMINA INQUIETA

Su agencia de negocios

Por Jeromín DE GUADALUPE

Pregunta hoy una mujer casada cómo puede colaborar al llamamiento del Santo Padre en favor de "los indigentes del espíritu". Ha leído ella discursos del Papa y ha quedado conmovida, al conocer la extensión de las necesidades espirituales que tienen enormes masas de hermanos nuestros.

La respuesta está contenida con meridiana claridad en otros discursos y alocuciones del Santo Padre. No se asuste "Femina Inquieta", si le propongo la solución en términos crudos y materialistas: "Femina Inquieta" puede atender al llamamiento de la Iglesia, montando una discreta "Agencia de Negocios". ¿No es el primero de los negocios, el negocio por antonomasia, el de la salvación del alma propia y de las almas de nuestros hermanos? Pues monte usted este negocio en el que puede trabajar de muy diversas maneras.

En ese negocio trabaja espléndidamente la Jerarquía eclesiástica y trabajan los ministros inferiores; y quiere el Papa que trabajen los seglares organizados en las diversas ramas propias o adheridas de la Acción Católica. Eso mismo es lo que pide hacer el Papa desde su puesto: desde su costurero o su cocina; cuando reza y cuando sale a la calle. No puede olvidar "Femina Inquieta" que el alma propia no se salva, cuando no se tiene la inquietud de la salvación de los demás. Veremos.

Recibe "Femina Inquieta" una criada, docta o indocta en cuestiones religiosas, formada o deformada su voluntad. Ahí tiene un trabajo de perfección, si ella conoce siquiera los rudimentos de la fe; o un trabajo de catequesis, si no los conoce.

Con el tiempo, va conociendo a familiares de su servidumbre, padres ancianos, niños más o menos desarrapados y necesitados; empieza a preocuparse para conocer su vivienda, su alimentación, sus miserias del espíritu; interese con ellos para resolverles problemas del trabajo o sencillamente de la caridad. Siga escuchando y verá sin duda en esa cadena que constituye una familia de menesterosos la muchedumbre de indigencias a cuya solución debe cooperar por invitación del Santo Padre.

Y siga investigando en el ambiente de la planchadora y la lavandera y de todos aquellos que "le sirven" con servicios de mayor o menor importancia; y trate de servir también a ellos; porque no sólo con la retribución justa del trabajo que le prestan queda contento el Señor, el cual pide que atienda también a sus indigencias espirituales. Con ello les pagará de manera abundante y generosa. Entonces su actividad irá directamente encauzada a la salvación de sus almas, que es el único negocio que "Femina Inquieta" y ellos han venido a resolver en este Mundo.

Enséñeles a rezar, a amar al Señor, a ser devotos de María Inmaculada, a trabajar y perdonar, a resolver por sí solos, cuando sea posible, el problema de su trabajo, las cuestiones familiares, todo, en fin, aquello que agranda su horizonte y los enseña a confiar en sí mismos. Haga en su obsequio todo cuanto le sea posible en lo material y en lo espiritual; pero no deje de enseñarles a que pronto no necesiten de sus direcciones y de sus consejos.

Sin adentrarse en el seno de una organización, la mujer casada puede hacer mucho, no solo cuando ayuda, sino cuando reza al Señor para que ayude a ella con la inspiración de los medios oportunos para saber ayudar a los otros de manera eficaz.

Quizás no adviertan sus amistades ni la vecindad que usted tiene esta singular agencia de negocios. Pero lo sabe Dios y basta. Y es Dios además el centro y el fin de esta actividad. Apenas tal vez lo advierta su marido; pero ¿qué importa, si lo ve Dios?

Y más puede hacer: enseñe a sus hijos a ser auxiliares en este nobilísimo trabajo de su agencia de negocios. Den por su mano la limosna del alimento o el vestido, o el calzado que usted había de entregar. Participen ellos en el conocimiento de las miserias de nuestros hermanos. Forme su corazón para que depongan, el egoísmo y se encanen por las vías del sacrificio. Cuando pasen los años, Dios Nuestro Señor y la sociedad, agradecerán su gestión y la de sus hijos y nietos, dirán: "Agencia de Negocios, fundada hace cien años por una mujer casada".